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Tisztelt Tagtársaink, kedves Szimpatizánsok! 
Ezúton tájékoztatunk Benneteket arról, hogy a kormányfő javaslatára az államfő a Ma-
gyar Érdemrend Lovagkeresztje kitűntetésnek a katonai tagozatát adományozta dr. PA-
RÁDI József CSc., nyá. főiskolai tanár, nyugállományú rendőr ezredesnek, tudományos 
társaságunk elnökének a magyar rendvédelem-történet művelése terén kifejtett kima-
gasló szellemi munkája elismeréseként. A kitüntetés átadására 2020. X. 22-én a Belügy-
minisztérium központi épületegyüttesének márvány aulájában került sor. 

Az óbudai születésű PARÁDI József a PARÁDI-család egyetlen gyermekként közép-
iskolai tanulmányait az óbudai Árpád Gimnáziumban folytatta, ahol 1968-ban érettségi-
zett. Ezt követően a Kossuth Lajos Katonai Főiskolán tanult, majd 1972-ben avatták ha-
tárőr tisztté. A határőrségnél többféle beosztást töltött be, köztük különböző tanintéze-
tekben oktatói teendőket is ellátott. 1984-ben került a Rendőrtiszti Főiskolára, ahol — az 
alsóbb oktatói fokozatokat végig járva —1991-ben nevezték ki főiskolai tanárrá. 

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar hallgatója volt 
1975-1978 között, ahol 1978-ban szerzett egyetemi diplomát, majd 1984-ben védte meg 
bölcsészdoktori disszertációját „A dualista Magyarország határőrizete 1867-1914.” cím-
mel. Kandidátusi disszertációjának védésére pedig 1990-ben került sor „A magyar állam 
határőrizete 1920-1941.” címmel. Doktorátusainak minősítései summa cum laude volt.  

Szellemi munkásságát a polgári magyar állam rendvédelem-története terén fejtette 
ki. Kezdetben ezen időszakban a magyar határőrizet történetét tárta fel, majd munkássá-
gát kiterjesztette a korabeli teljes magyar rendvédelem történetére. Oktatómunkája során 
döntően a kutatása eredményeit tartalmazó tantárgyakat tanított. E célból hívták meg az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara Magyar Állam- és 
Jogtörténeti Tanszékére is külső előadóként abból a célból, hogy kutatási eredményeit 
interpretálja a hallgatóság számára.  

A magyar tudományos fokozati rendszer megváltoztatása időszakában került kiala-
kításra a Magyar Tudományos Akadémia köztestületi tagsága, amelynek a létrehozása 
óta a tagja. 

Dr. PARÁDI József 2009-ben vonult nyugdíjba a Rendőrtiszti Főiskoláról, ahol a 
magyar rendvédelem-történeti tudományos diákkört vezetve hallgatói számos országos 
szintű elismerésben részesültek. 

Szellemi munkássága során — számos közéleti és ismeretterjesztő publikációján 
túlmenően — mintegy három tucatnyi kötetet és több mint 100 tanulmányt hozott létre 
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a kutatási területe témájában, amelyek az általa feltárt új tudományos eredményeket pub-
likálták. Szakterületének művelése során született eredményei megkerülhetetlenek, 
azokra alapozva tevékenykednek a témakör kutatói, illetve kutatási eredményei nélkü-
lözhetetlenek a témakör magyar felsőoktatásában is. 

A kitüntetett fontosnak tartja — a szellemi alkotómunkája végzése mellett — a tu-
dományszervezői tevékenység végzését is. Ennek keretében tudományos társaságot ve-
zet, tudományos rendezvény-sorozatokat alapított és mentorál, továbbá tudományos ki-
advány-sorozatokat szerkeszt. 

Dr. PARÁDI József a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudomá-
nyos Társaság alapítójaként annak működésében 1990 óta vesz részt 1996-tól elnökként. 
Személye körül szellemi alkotóműhely alakult ki, illetve a tudományos társaságban idő-
vel létrejött többi szellemi alkotóműhely összefogását és vezetését is végzi. Munkásságát 
az objektív történelemszemlélet, a politikai prekoncepcióktól való mentesség jellemzi. 
Környezetének példát mutat az alaposság, a korrektség, a források tisztelete és általában 
az etikai tisztaság érvényre juttatása terén. 

A Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis), HU-
ISSN 1785-3257. — amely évente egyszer, két összevont szám formájában jelenik meg 
és a magyar rendvédelem-történet művelésével kapcsolatos operatív eseményekről 
(könyvbemutatók, disszertáció védések, konferenciák stb.) nyújt tájékoztatást, bár első-
sorban a „Műhely” rovat tekintetében tudományos cikkek közlésére is hivatott — főszer-
kesztői teendőit a kezdetektől, azaz 1990-től ellátja.  

A Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis), HU-ISSN 
1216-6774. — amely az évente két alkalommal megjelenő számaiban a nemzeti rendvé-
delem-történetünk körébe tartozó tudományos alkotások közlésére hivatott periodika — 
szerkesztését szintén 1990-től, a folyóirat alapításától kezdve végzi. Főszerkesztői tevé-
kenysége eredményeként a folyóirat jelentős fejlődésén ment keresztül. A periodika a 
magyar kultúrközegben az egyetlen lap, amely lapszámonként nyolc indexel, azaz a szö-
vegre vonatkozóan Index nominum, Index geographicus, Index chronologicus és Index 
organicus, a jegyzetekre vonatkozóan pedig Citációs index publikációk és kéziratok, Ci-
tációs index periodikák, Citációs index levél-, irat- és dokumentumtárak és Citációs in-
dex jogszabályok elnevezésű indexekkel rendelkezik. 

A magyar rendvédelem-történet körébe tartozó hat könyvsorozat, azaz „A magyar 
rendvédelem-történet öröksége.” HU-ISSN 2062-8447, „A magyar rendvédelem-törté-
net hagyatéka.” HU-ISSN 2064-4728, „A magyar rendvédelem-történet forrásai.” HU-
ISSN 2560-0532, a „Salutem” HU-ISSN 2416-2078, a „Magyar rendvédelem-történeti 
tanulmányok.” HU-ISSN 2415-9875 és a „Segédtudományok a magyar rendvédelem-
történet szolgálatában.” HU-ISSN 2064-5333. a főszerkesztője.  

Dr. PARÁDI József két tudományos rendezvény-sorozatot is alapított, nevezetesen 
a Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Konferencia-sorozatot, amelynek a kere-
tében 2020-ban került megtartásra „»Mögötted a törvény, előtted is az legyen!« A Ma-
gyar Királyi Csendőrség és kora.” címmel a XXXV. konferencia és a Magyar Közbiz-
tonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozatot, melynek keretében szintén az idén 
került megrendezésre „A magyar közbiztonság újjászervezése az I. világháború és az azt 
követő forradalmak után.” címmel a XX. szimpozion. 
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Szellemi munkássága elismeréseként társadalmi és állami kitüntetésekben 
részesült:  
 

- 2015  25 év a magyar rendvédelem-történet szolgálatában érdemérem (társadalmi el-
ismerés); 
 

- 2012  Pro Facultate emlékérem (ELTE-ÁJK); 
 

- 2010  Dísztőr tárgyjutalom (társadalmi elismerés); 
 

- 2009  Szemere Bertalan Díj (társadalmi elismerés); 
 

- 2007 és 2008  Rendvédelem-történetért Érdemrend (kiváló művelő fokozat 2008, 
önzetlen támogató fokozat 2007, társadalmi elismerések); 
 

- 2004  Rendvédelem-történetért Érdemkereszt kiváló művelő fokozat (társadalmi 
elismerés); 
 

- 2002  Mestertanári Díj (OTDK); 
 

- 2002  Tudással Magyarországért Díj (állami elismerés); 
 

- 2002  Belügyminiszteri tárgyjutalom olajfestmény (BM); 
 

- 2002  Kossuth Díszkard tárgyjutalom a belügyi tárcától (BM); 
 

- 2001  Somogy Megyei Közgyűlés Ezüst Emlékérme (önkormányzati elismerés); 
 

- 2000  a belügyi tárca Tudományos Munkáért Emlékplakett (BM); 
 

- 1999  Rendvédelem-történetért Érdemkereszt önzetlen támogató fokozat (társadalmi el-
ismerés) ; 
 

- 1998  Rendvédelem-történetért Érdemérem (társadalmi elismerés). 
 

A kitüntetett elismeréseire a koronát a Magyar Érdemrend Lovagkereszt kitün-
tetés adományozása tette fel. 

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje a magyar állam által adományozható ki-
tüntetésnek a Magyar Érdemrendnek az egyik osztálya. A 2011. évi alaptörvény ér-
telmében adományozza az államfő. A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével kitün-
tetett személy jogosult magát a megfelelő állami kitüntetés tulajdonosának nevezni. 
A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjéből évenként legfeljebb kettőszáznyolcvan 
adományozható. Kiváltság az adományozással nem jár. 
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Dr. PARÁDI József  
Magyar Érdemrend Lovagkeresztje (katonai tagozat) 

kitüntetésre ORBÁN Viktor miniszterelnök úr által való felterjesztéséről 
szóló értesítés 

 

                    



                                                                 2020 — 424                                                         . 
 
 

5/18 

Dr. PARÁDI József  
Magyar Érdemrend Lovagkereszt kitüntetése (katonai tagozat) 
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Dr. PARÁDI József  

Magyar Érdemrend Lovagkeresztjének (katonai tagozat) 
adományozó oklevele 
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Dr. PARÁDI József  
Magyar Érdemrend Lovagkereszt kitüntetésének (katonai tagozat) 

tulajdonosi igazolványa 
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A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje azonban a magyar állam kitűntetési rend-
szerében nem előzmények nélküli. 

1923. VI. 19-én vitéz nagybányai HORTHY Miklós kormányzó Magyar Ér-
demkereszt és Magyar Érdemérem elnevezésű kitüntetési rendszert alapított gróf 
bethleni BETHLEN István miniszterelnök 1922. VI. 14-ei előterjesztésének meg-
felelően, mely kitűntetés-sorozat tíz fokozatból állt, aminek öt római számmal 
jelzett fokozata fölötti alkalmi fokozata volt a nagykereszt. A kitüntetéseket Ma-
gyarország államfője adományozta polgári személyeknek a miniszterelnök és a 
minisztertanács, katonáknak a honvédelmi miniszter, külföldieknek pedig a kül-
ügyminiszter előterjesztése alapján.1 

Tényleges adományozásaira 1924-től került sor. A kitüntetés díjmentesen 
történt, kiváltsággal nem járt, a kitüntetések irodájának teendőit pedig a kor-
mányzó kabinetirodája látta el. Oklevél ugyan a Magyar Érdemkereszt egyik osz-
tályához sem tartozott, azonban az adományozást előterjesztő minisztériumtól 
rendelvényt kaptak a kitűntetettek. 1932-ig, amennyiben egy kitüntetett a későb-
biek során magasabb osztályú kitüntetést kapott, vagy elhunyt, akkor a kitüntetést 
vissza kellett szolgáltatni a kormányzói kabinetirodának. 1932 után viszont egy-
szerre több fokozat is viselhető volt, azonban a kitüntetett halálát követően csak 
kivételes esetben tarthatták meg a kitüntetés(eke)t hagyatékként a hozzátartozók. 
A kitüntetések hátoldalára gróf bethleni BETHLEN István elképzelésének megfe-
lelően a „Si Deus pro nobis, quis contra nos? 1922” (Ha Isten velünk, ki elle-
nünk? 1922.) felirat szerepelt.2 

A Magyar Érdemkereszt a Nagykeresztből és öt osztályból állt. A Magyar 
Érdemkereszt a középpont felé összefutó szárú kereszt, amelynek éremfelületén 
a babérkoszorú övezte piros zománcú mezőben hármashalmon pihenő nyitott ko-
ronából apostoli kettőskereszt nő ki. A kitüntetés IV. osztálya — amely a Magyar 
Érdemrend Lovagkeresztjének az előzménye volt — keskeny, sötétzöld zománc-
szegélyű, arany szélű fehér zománcú 40 mm átmérőjű kereszt, mely háromszög 
alakban összehajtott 50 mm széles egyszínű sötétzöld szalagon a bal mellen volt 
viselendő. (I.sz. melléklet) A kitüntetést magánalkalmakkor kicsinyített (en mi-
niature) változatban is lehetett viselni.3 

1929. I. 27-én a Magyar Érdemkereszt és Érdemérem alapszabálya „kis dí-
szítmény”-re vonatkozó kiegészítését hagyta jóvá a kormányzó, mely a magasabb 
fokozatok jelzésére szolgált. A kis díszítményt a katonák számára azon alkal-
makra rendszeresítettek, amikor nem írták elő a kitűntetések teljes alakban tör-
ténő viselését.4 

1935. XII. 23-án a Magyar Érdemkereszt elnevezést Magyar Érdemrend el-
nevezésre cserélték fel.5 A fokozatokban és azok elnevezésében módosítások tör-
téntek, a megszűntetett V. osztály helyébe arany, ezüst és bronz érdemkereszt 
lépett. Ekkor a Magyar Érdemrend IV. osztálya a Magyar Érdemrend Lovagke-
resztje volt, amely keskeny sötétzöld zománcszegélyű, arany szélű, fehér zo-
máncú, 40 mm átmérőjű kereszt volt, melyet háromszög alakban összehajtott 50 
mm széles, egyszínű sötétzöld szalagon a bal mellen viseltek.6 (II.sz. melléklet)  

Az adományozásra és a viselésre, illetve visszaszolgáltatásra vonatkozó elő-
írások a korábbi Magyar Érdemkereszt IV. osztályára vonatkozó szabályokkal 
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megegyeztek, amelyeket szigorúan be is tartottak. Vitéz nagybányai HORTHY Ist-
vánt — 1942. évi szolgálatteljesítése közben történt halálos kimenetelű repülő-
balesetét követően — a Magyar Érdemrend tiszti keresztje kitüntetésre terjesztet-
ték fel. A kormányzó azonban a felterjesztettek listájáról a fia nevét kihúzta, mi-
vel érdemei alapján a tiszti kereszt nem, hanem az alatta lévő fokozat, azaz a 
Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetés illethette meg, így a kormányzó el-
hunyt gyermekét posztumusz ezen kitüntetésben részesítették. Az elismerési 
rendszert széleskörű társadalmi megbecsülés és tisztelet övezte.  

1939. IV. 14-től a Magyar Érdemrend és Érdemérem fokozatai hadiszala-
gon, illetve hadiékítménnyel is adományozhatóak voltak. Hátországbeli szolgálati 
érdemekért hadidíszítmény, továbbá frontvonalbeli kiváló harccselekményekkel, 
vagy eredményes vezetéssel kiérdemelt hadikitüntetésekhez hadiékítmény azaz 
„a kardok” is adományozhatóvá vált, valamint az államfő legfelsőbb elhatározása 
értelmében a kitüntetésekhez már oklevél is járt.7 

1939. V. 13-án a kitüntetési rendszer alapszabályait ugyancsak legfelsőbb 
elhatározással módosították, melynek értelmében a legmagasabb fokozat a Ma-
gyar Érdemrend Szent Koronával ékesített Nagykeresztje lett, melyhez rendi lán-
cot is adományozhattak. Vitéz nagybányai HORTHY Miklós kormányzónak az 
1919-es ellenforradalom 20. évfordulóján 1939. VIII. 6-án a Magyar Érdemrend 
Szent Koronával ékesített Nagykeresztje, hadiszalagon kardokkal és lánccal — 
mint a Magyar Királyság által adható legmagasabb elismerést — adományozták. 
A kitüntetésnek ezen formájában rajta kívül más, a kitüntetésrendszer fennállása 
alatt nem részesült. A Magyar Érdemrend Szent Koronával ékesített Nagyke-
resztje elismerést pedig 1939 és 1942 között mindössze öt alkalommal adomá-
nyozta a kormányzó az arra érdemesnek bizonyult államfőknek.8 

A Magyar Érdemrend kitüntetései formálisan 1945 után is érvényes kitünte-
tések maradtak egy rövid ideig, azonban 1946. IX. 14-én törvény alapította meg 
a Magyar Köztársasági Érdemrend és Érdemérem elnevezésű elismeréseket, 
melynek a korábbiakhoz hasonlóan polgári és katonai tagozata is volt, ennek el-
lenére ezen kitüntetésből csak polgári tagozatot adományoztak. Ez a kitüntetés 
volt az 1946. I. 1-én kikiáltott köztársaság első kitüntetése, melynek hátoldalára 
a korábbi „Si Deus pro nobis, quis contra nos? 1922” (Ha Isten velünk, ki elle-
nünk?) jelmondat helyett az új alapítás dátuma, azaz „1946” felirat került. A jog-
szabály szövege szerint az újonnan alapított kitüntetés olyan rendjel, mely meg-
felelt a politikai és adminisztrációs követelményeknek így minden egyéb kitün-
tetések és jelvények használata a jogszabályalkotó megfogalmazása szerint szük-
ségtelenné vált.9 A Magyar Köztársasági Érdemrend és Érdemérem esetében az 
1945 előttiekhez képest a kitüntetés középen elhelyezett korábbi kettőskereszt 
helyett piros-fehér-zöld pajzsot helyeztek, a lovagkereszt helyett pedig kiskeresz-
tet alkalmaztak. A kitüntetés szélén lévő korábbi zöld zománcszegélyt pirosra 
változtatták.10 (III.sz. melléklet) 

1949. X. 24-én a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Magyar Népköz-
társasági Érdemrend és Érdemérem kitüntetéseket alapított. Az érdemrendnek öt 
(I., II., III., IV., V.), az érdeméremnek pedig három (arany, ezüst és bronz) foko-
zata létezett. Az újonnan alapított kitüntetéseket 1949. X. 24. és 1953. IV. 4. kö-
zött adományozták. Megfelelő fokozatait — az 1946-os kitüntetési formát 
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lecserélve — a volt tulajdonosok számára 1953. IV. 4-ig lehetett adományozni, 
amikor az alapító 1949. évi törvényerejű rendeletet törvénnyel hatályon kívül he-
lyezték,11 mindazonáltal a kitüntetések a továbbiakban is viselhetőek voltak.  

1991. VII. 22-én a Magyar Köztársaság kitüntetéseiről szóló törvény hozta 
létre a Magyar Köztársasági Érdemrendet, mellyel „ . . . a haza érdekeinek elő-
mozdításában és az egyetemes emberi értékek gyarapításában kifejtett kimagasló 
példamutató tevékenységet. . .” ismertek el. Hasonlatosan az 1945 előtti gyakor-
lathoz a kormány hozzájárulásával a miniszterelnök javaslatára az államfő ado-
mányozhatta ezen kitüntetéseket, külföldieknek történő adományozás esetében 
pedig a külügyminiszter tett javaslatot a miniszterelnöknek a felterjesztésre vo-
natkozóan. 

A kitüntetésnek polgári és katonai tagozata is létezett. A polgári tagozat ke-
resztjének szegélye zöld, a katonaié pedig piros volt. A Magyar Köztársasági Ér-
demrend öt fokozattal (nagykereszt, középkereszt a csillaggal, középkereszt, tisz-
tikereszt és kiskereszt) rendelkezett. A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje előd-
jének ezen kitüntetési rendszerben a kiskereszt tekinthető.12 (IV.sz. melléklet) A 
kitüntetés előlapjának közepén már nem a piros-fehér-zöld sávozású pajzs, hanem 
az új magyar államnak a koronás címere szerepelt. A kitüntetés hátlapjára 1922. 
évi alapításkori és gróf bethleni BETHLEN Istvánhoz köthető „Si Deus pro nobis, 
quis contra nos? 1922” (Ha Isten velünk, ki ellenünk? 1922) felirat az 1991-es 
szabályozást követően sem került vissza. Helyette a Magyar Köztársasági Érdem-
rend és Érdemérem alapításának 1946. és 1991. évei szerepeltek.  

2000. II. 18-án az országgyűlés törvényben módosította a magyar állam ki-
tüntetési rendszerét, melynek keretében a Magyar Köztársasági Érdemrend foko-
zatait ötről hatra gyarapították, valamint a kiskereszt fokozatot átnevezték Ma-
gyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje elnevezésre.13  

Az érdemrend jelenleg is használatos elnevezése a 2011. évi Alaptörvény14 

nyomán keletkezett új törvényi szabályozással módosult 2011. XII. 30-án.  Az új 
elnevezés Magyar Érdemrend. A névváltoztatással a magyar állam által adható 
egyik legmagasabb kitüntetés a Magyar Érdemrend visszatért 1922-es alapítás-
kori gyökereihez. 

A kitüntetés hatodik fokozata a lovagkereszt, Magyar Érdemrend Lovagke-
resztje elnevezéssel, melynek a törvény szerinti leírása: „A Magyar Érdemrend 
lovagkeresztje 42 mm átmérőjű. A polgári tagozat lovagkeresztjének a háromszög 
alakban összehajtott 40 mm széles szalagján a 34 mm széles sötét smaragdzöld 
sávot jobbról-balról 1,5 mm széles fehér és 1,5 mm széles vörös sáv szegélyezi. A 
katonai tagozat lovagkeresztjének háromszög alakban összehajtott 40 mm széles 
szalagján a 34 mm széles vörös sávot jobbról-balról 1,5 mm széles fehér és 1,5 
mm széles zöld sáv szegélyezi.” 15  
 
A magyar rendvédelem-történet művelése érdekében kifejtett tevékenységetekhez 
további eredményeket kívánunk! 
 

Budapest, 2020. X. 23. 
 
Prof. dr. SZAKÁLY Sándor DSc., mag.                          ZEIDLER Sándor mag. 
           SZBMRTT elnökségi tag                                   SZBMRTT elnökségi tag 
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Jegyzetek:  
 

  1 1/1923. (VI. 19.) Korm.elhat. 1-18.pont.   ;   A Magyar Érdemkereszt és Magyar Érdem-
érem alapszabályai. 1-9.p.   ;   GYALÓKAY: 25-27.p. 

  2 ZEIDLER: A Horthy-korszak 1918-1945. 131.p. 
  3 1/1923. (VI. 19.) Korm.elhat. op.cit. 10-18. pont.   ;   A Magyar Érdemkereszt és Magyar 

Érdemérem alapszabályai. op.cit. 
  4 1/1929. (I. 27.) Legf.elhat.   ;   ZEIDLER: A Horthy-korszak 1918-1945. op.cit. 131.p. 
  5 315/1935. (XII. 23.) Legf.elhat.  
  6 Loc.cit. 3. pont.   ;   A Magyar Érdemrend, a Magyar arany, ezüst és bronz Érdemkereszt 

és a Magyar Érdemérem alapszabályai. 
  7 A Magyar Érdemrend, a Bátorsági Érem, a Magyar arany-, ezüst-, és bronz Érdemke-

reszt, a Magyar ezüst-, és bronz Érdemérem, a hadikitüntetések és végül a Magyar Vitézségi 
Érem alapszabályai. 

  8 203/1939. (V. 13.) Legf.elhat. 
A Magyar Érdemrend Szent Koronával ékesített Nagykeresztje kitüntetésben részesültek: 

- 1939-ben   III. Borisz bolgár cár [Borisz KOBURG-GOTHA-KOHÁRY]; 
- 1940-ben   Pál jugoszláv régensherceg [Pavle KARAGYORGYEVICS]; 
- valamint             X. Keresztély dán király [GLÜCKSBURG Christian Carl Frederik Albert Alexander 

Vilhelm]; 
- 1941-ben  Francisco FRANCO spanyol államfő [Francisco Paulino Hermenegildo Teódulo 

FRANCO y BAHAMONDE Salgado Pardo de Andrade] 
- 1942-ben  Risto Heikki RYTI finn államelnök. 

SALLAY: 67-80.p. 
  9 ZEIDLER: A köztársaság kitüntetései 1946-1949.    ;   1946/XXI.tv. 
10 ZEIDLER: A köztársaság kitüntetései 1946-1949. op.cit. 
11 HÉRI — MAKAI 
12 1991/XXXI.tv.   ;   ZEIDLER: Kitüntetések a magyar köztársaságban.  
13 2000/XI.tv. 4. § + 7. és 8. § 
14 Alaptörvény 
15 2011/CCII.tv. 

 
 
 
Forrás- és irodalomjegyzék (a jegyzetekben alkalmazott rövidítések oldása): 
 

 

MONOGRÁFIÁK, KISMONOGRÁFIÁK ÉS HASONLÓ JELLEGŰ KÖTETEK 
 

HÉRI — MAKAI 
(11.;) 
 

— HÉRI Vera — MAKAI Ágnes: Kereszt, érem, csillag. 
Budapest, 2002, Helikon Kiadó. 280 p. HU-ISBN 963 
20 8758 5. 

 

ZEIDLER: Kitüntetések a Ma-
gyar Köztársaságban. 
(12.;) 
 

— ZEIDLER Sándor: Kitüntetések a Magyar Köztársa-
ságban. Budapest, 1995, Kossuth Könyvkiadó. 127 p. 
HU-ISBN 963 09 3807 3. 

 

TANULMÁNYOK 
 

SALLAY 
(8.;) 
 

— SALLAY Gergely Pál: A Magyar Érdemrend Szent 
Koronával ékesített nagykeresztje a rendi lánccal. A 
Hadtörténeti Múzeum Értesítője (Acta Musei Militaris 
in Hungaria), XXXII.évf. (2018) 18.sz. 67-82.p. HU-
ISSN 0238-4442. 
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ZEIDLER: A Horthy-kor-
szak 1918-1945. 
(2.;4.;8.;) 
 

— ZEIDLER Sándor: A Horthy-korszak 1918-1945. 
122-167.p. In BODROGI Péter — MOLNÁR József — 
ZEIDLER Sándor: Nagy magyar kitüntetéskönyv. A ma-
gyar állam rendjelei és kitüntetései a Szent György 
Rendtől a Nagy Imre Érdemrendig. Budapest, 2005, 
Rubicon Kiadó. 287 p. HU-ISBN 963 86 7211 0. 

 

ZEIDLER: A köztársaság ki-
tüntetései 1946-1949. 
(9.;10.;) 
 

— ZEIDLER Sándor: A köztársaság kitüntetései 1946-
1949. 168-187.p. In BODROGI Péter — MOLNÁR József 
— ZEIDLER Sándor: Nagy magyar kitüntetéskönyv. A 
magyar állam rendjelei és kitüntetései a Szent György 
Rendtől a Nagy Imre Érdemrendig. Budapest, 2005, 
Rubicon Kiadó. 287 p. HU-ISBN 963 86 7211 0. 

 

CIKKEK 
 

GYALÓKAY 
(1.;) 
 

— GYALÓKAY Jenő: Új magyar érdem jelek és díszjelvé-
nyek. Turul (A Magyar Heraldikai és Genealógiai Társa-
ság közlönye), XXXIX.évf. (1925) 25-27.p. 

 

ALAPSZABÁLYOK 
 

A Magyar Érdemkereszt és 
Magyar Érdemérem alap-
sza-bályai. 
(1.;3.;) 
 

— A Magyar Érdemkereszt és Magyar Érdemérem 
alapszabályai. Budapest, 1929, Magyar Királyi Ál-
lami Nyomda. 9 p. 

 

A Magyar Érdemrend, a Ma-
gyar arany, ezüst és bronz 
Érdemkereszt és a Magyar 
Érdemérem alapszabályai. 
(6.;) 
 

— A Magyar Érdemrend, a Magyar arany, ezüst és 
bronz Érdemkereszt és a Magyar Érdemérem alapsza-
bályai. Budapest, 1937, Magyar Királyi Állami 
Nyomda. 9 p. 

A Magyar Érdemrend, a Bátor-
sági Érem, a Magyar arany-, 
ezüst-, és bronz Érdemkereszt, a 
Magyar ezüst-, és bronz Érdem-
érem, a hadikitüntetések és vé-
gül a Magyar Vitézségi Érem 
alapszabályai. 
(7.;) 
 

— A Magyar Érdemrend, a Bátorsági Érem, a Magyar 
arany-, ezüst-, és bronz Érdemkereszt, a Magyar 
ezüst-, és bronz Érdemérem, a hadikitüntetések és vé-
gül a Magyar Vitézségi Érem alapszabályai. Buda-
pest, 1942, Magyar Királyi Állami Nyomda. 15 p. 

JOGSZABÁLYOK 
 

  1946/XXI.tv. 
  (9.;) 

— 1946/XXI.tv. a Magyar Köztársasági Érdemrend és 
Érdemérem alapításáról. 

 

  1991/XXXI.tv. 
  (12.;) 

— 1991/XXXI.tv. a Magyar Köztársaság kitüntetései-
ről. 

 

  2000/XI.tv. 
  (13.;) 

— 2000/XI.tv. a Kossuth-díjról és a Széchenyi-díjról 
szóló 1990. évi XII. törvény, valamint a Magyar Köztár-
saság kitüntetéseiről szóló 1991. évi XXXI. törvény mó-
dosításáról. 

 

  Alaptörvény 
  (14.;) 

— Magyarország Alaptörvénye (2011. IV. 25.) 
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  2011/CCII.tv. 
  (15.;) 

— 2011/CCII.tv. Magyarország címerének és zászlajá-
nak használatáról, valamint állami kitüntetéseiről. 

 

  1/1923. (VI. 19) Korm.elhat. 
  (1.;3.;) 

— 1/1923. (VI. 19) Korm.elhat. alapszabályai a ma-
gyar érdemkeresztnek és érdeméremnek. 
Magyarországi Rendeletek Tára, LVII.évf. (1923) I.füzet. 1-
4.p. 

 

  1/1929. (I. 27.) Legf.elhat.    
  (4.;) 
 

— 1/1929. (I. 27.) Legf.elhat. a Magyar Érdemérem és 
Érdemkereszt szabályainak kiegészítéséről. 
Magyarországi Rendeletek Tára, LXIII.évf. (1929) I.füzet. 1-
2.p. 

 

  315/1935. (XII. 23.) Legf.el-
hat. 

 (5.;6.;) 
 

— 315/1935. (XII. 23.) Legf.elhat. a Magyar Érdem-
rend, a Magyar arany, ezüst és bronz Érdemkereszt és 
a Magyar Érdemérem alapszabályai tárgyában. 
Magyarországi Rendeletek Tára, LXIX.évf. (1935) I.fü-
zet. 1297-1301.p. 

 

  203/1939. (V. 13.) Legf.el-
hat. 

  (8.;) 

 203/1939. (V. 13.) Legf.elhat. a Magyar Érdemrend 
alapszabályainak módosításáról. 
Magyarországi Rendeletek Tára, LXXIII.évf. (1939) I.füzet. 
1297-1301.p. 
 

 
Mellékletek jegyzéke: 

 

I.sz. melléklet 
A Magyar Érdemkereszt IV. osztálya 1922. 

II.sz. melléklet 
A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje 1935. 

III.sz. melléklet 
A Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztje 1946. 

IV.sz. melléklet 
A Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztje 1991. 
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I.sz. melléklet 
A Magyar Érdemkereszt IV. osztálya 

1922 
 
 

A kitüntetés előlapja                                           A kitüntetés hátlapja 
 

    
 
 
Forrás ! ZEIDLER Sándor magán fotóarchívuma. 
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II.sz. melléklet 

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje  
1935 

 
 

A kitüntetés előlapja 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forrás ! ZEIDLER Sándor magán fotóarchívuma. 
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III.sz. melléklet 

A Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztje 
1946. 

 
 

A kitüntetés előlapja                                           A kitüntetés hátlapja 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forrás ! ZEIDLER Sándor magán fotóarchívuma. 
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IV.sz. melléklet 

A Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztje 
1991 

(2011-től az elnevezés Magyar Érdemrend-re módosult). 
 
 

A kitüntetés  p o l g á r i  tagozatának 
 

                           előlapja                                                                 hátlapja 
 

           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forrás ! ZEIDLER Sándor magán fotóarchívuma. 
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A kitüntetés  k a t o n a i  tagozatának 
 

                           előlapja                                                                 hátlapja 
 

           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forrás ! ZEIDLER Sándor magán fotóarchívuma. 
 


